



# “大鼻子”校车来了



# 我们坐上“大鼻子”校车啦

## 滨州六中150余名学生率先感受新校车,本报记者随车采访探究究竟



记者 孙珊 摄  
照管员刘新民确定孩子姓名、班级等等信息。

本报6月5日讯(记者 孙珊 通讯员 苏会霞) 5日,滨州市新购置的51台校车中有3台开始试点接送学生,试点学校在滨州六中,目前试点的3台校车共3条运行线路,150余名学生。南石小区、孙家小区、华清园、畅清园、望海花园、中海学苑、麒麟阁、张课小区都包含在内。

5日早上7点钟,3台“大鼻子”校车在滨州市公交公司广场前启动了,这将是“大鼻子”首次接送学生。记者从滨州市公交公司获悉,此次“大鼻子”校车率先在滨州六中进行试点,滨州市公交公司和滨州六中把安全

放在第一位,与学生家长三方分别两两签订校车安全职责确认书。滨州市公交公司更是在驾驶员和照管员上下足了功夫,3台校车的驾驶员都是驾龄在十年以上的老司机,他们有着娴熟的技术、稳妥的性情,是从各公交线路400多名公交车司机中选拔出来的滨州市最优秀的驾驶员。公交公司的相关负责人表示,此次3台校车共5名照管员,同样是通过层层关卡选出来的,她们脾气随和、有责任感,待学生能做到视如己出。

滨州六中试点第一天,学生们很高兴,校车停在滨州六中操场周边

不多就引来学生围观。5日中午11点半左右,滨州六中小学部的学生陆续放学了,孩子们找到自己的照管人员,上车后高兴地研究着新校车的每个部位,有的帮同伴儿系安全带,有的在跟身边的小伙伴们聊天,还有的在向照管人员询问着有关校车的问题。

“我们终于有校车啦!”孩子们开心地跟记者做着V字手势。几个小学生很懂事地告诉记者,“有校车多好啊,以后爸爸妈妈就不用整天接送我了,也不用担心会淋雨了,他们就可以安心上班了”。

专访滨州六中校长赵鹏程

## 校车试运营乘坐全免费 安全将始终放在第一位

本报6月5日讯(记者 孙珊) 5日,滨州购置的新校车第一站设在了滨州市滨城区第六中学,记者从学校了解到,滨州六中小学部有乘车需求的学生共460余人,目前共约150名学生的家长给学生报了名。对于市民比较关心的学生交费、学生配卡、校车路线等问题,记者采访到了滨州市滨城区第六中学校长赵鹏程。

告诉记者,试运营之后具体怎么收费,以什么方式收费目前还没有确定。赵鹏程说,滨州之前有过校车,不过不是跟公交公司合作的,当时的价格是135元/月,其中有财政补贴,学生家长承担每月45元的费用,每天来回两趟。赵鹏程告诉记者,六中现在的校车每天要走来回四趟,具体学生家长该承担多少钱,目前试点还确定不了。

赵鹏程告诉记者,目前在滨州六中试点的校车共3条,之前在跟学生家长沟通的时候,已经替孩子报上名的有约150人。校车也在探索一条适合自己的运营模式,通过校车在滨州六中进行试点,试运营过程中发现问题,解决问题,希望学校有乘车需求的学生都能乘上车。

“目前试运营期间乘坐校车是免费的。”赵鹏程

“校车运营模式在滨州是一个全新的尝试,新的管理模式需要一起去探索,在这过程中,我站在在校方的角度要始终把安全放在第一位,必须保障安全。”赵鹏程告诉记者,下一步逐步进入正轨后,学生乘车注意各种事项也将逐步开展,学校将开展一系列的活动教育学生在上车不打闹,不吃零食,注意乘车安全与卫生。

### 小学生 >>

#### 爷爷奶奶“解放”了

“坐校车真好,以后再也不用爷爷奶奶下雨的时候送我上学了。”滨城区第六中学小学三年级的刘艺铭高兴地跟记者说。

5日上午11点半左右,滨州六中操场旁停靠校车的地方排起了小长队,不少小学生高兴地等着坐校车回家。家住麒麟阁小区的刘艺铭是滨州六中三年级的一名学生,刘艺铭告诉记者,坐校车之前每天早上7点半跟着爸爸妈妈一起出门,送下他之后,爸爸妈妈就去滨城区上班。由于上班的地方有些远,刘艺铭的爸爸妈妈中午一般都不回家,中午接送他的任务就落到了刘艺铭爷爷奶奶的肩上。

“我很喜欢坐校车,坐校车很好,这样爷爷奶奶就不用在下雨的时候接送我了,他们都解放了。”刘艺铭高兴地跟记者说。有了校车之后,爷爷奶奶早上把刘艺铭送到小区门口站牌处,中午校车送学生回家,刘艺铭的爷爷奶奶会在小区门口站牌处接孩子。 (记者 孙珊)

### 校车驾驶员 >>

#### 400余名驾驶员中的佼佼者

“十年驾驶经验,把孩子当自己的孩子,保证行车安全,零投诉零事故,不能急刹车,车速控制在45公里/小时之内,行车期间不喝酒不吸烟不准接电话……”这是对校车驾驶员的要求。5日试运行的校车驾驶员,是公交公司从400余名公交车驾驶员中选拔出来的佼佼者。

尽管条条框框很多,但李延林、卜祥云、杜全成这三位驾驶员脱颖而出,说起这个,三个人都很自豪。“把我选到这,高兴的同时,觉得肩上的担子重了。”驾驶员跟记者表示,之后要拿出比之前更多的精力来对待这件事情。

记者从滨州市公交公司了解到,目前滨州校车运营模式还没有完善,也没有一种模式可供滨州市公交公司直接拿来借鉴的,如今的试运营期间,发现问题解决问题,全是一个探索的过程。然而驾驶员的选择上却不马虎,滨州市公交公司在选校车驾驶员上可谓下足了功夫。公交公司正在培训的一批A3驾驶员,培训结束后,就让他们换上资历比较老的、驾龄十年以上的、零投诉、零事故、稳妥的公交车驾驶员。 (记者 孙珊)

### 照管员 >>

#### “我要照顾好每一个孩子”

试点校车编号为“602”的校车上一位叫刘新民的照管员,今年43岁。5日是第一天上班,负责接送学生。

“孩子们来了就赶紧上车,天太热,怕孩子受不了。”刘新民说话时并没有停下手中的工作,对每个赶到校车前的学生都要问一句,“孩子,你上午是不是做的这个车?”确认完了之后提醒孩子上车的时候注意安全。从11点半到12点之间这半个小时,刘新民一遍遍地检查孩子的安全带是否系好,询问家住哪个小区、有没有乘错车等等一系列的问题。在确定的过程中,还时不时有几个孩子跟她说,“阿姨,我今天要值日,可能要晚点。”刘新民又去确定值日的人员的名单。

12点准时发车了,602号校车沿途共经过了4个小区,每到一站,刘新民都提醒到站、确定下车人数、剩余人数,直至最后一站。短短16分钟,她一秒钟都没闲过,把孩子全部都送下后刘新民说:“我的职责就是照顾好每一个孩子”。 (记者 孙珊)

山有山的回忆 海有海的回忆  
更多精彩留下更多回忆  
崂山·多则更精彩



LAOSHAN  
崂山  
海上名山第一

LAOSHAN  
崂山·多则更精彩

滨州中国旅行社: 0543-3362678  
滨州天马旅行社: 0543-3328696

滨州风光旅行社: 0543-5088966  
滨州青年旅行社: 0543-3217078

中国国旅滨州分公司: 0543-5080020  
山东省中国青年旅行社滨州分社: 0543-3186222































